

# 习近平在武汉同部分省市负责人座谈 改革要从六大方面破题

- 1 形成统一市场体系
- 2 增强经济发展活力
- 3 提高宏观调控水平
- 4 增强社会发展活力
- 5 实现社会公平正义
- 6 提高领导执政能力



据新华社武汉7月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平7月23日在湖北省武汉市主持召开部分省市负责人座谈会,征求对全面深化改革的意见和建议。他强调,必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革,攻克体制机制上的顽瘴痼疾,突破利益固化的藩篱,进一步解放和发展社会生产力,进一步激发和凝聚社会创造力。

7月23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖北省武汉市主持召开部分省市负责人座谈会,征求对全面深化改革的意见和建议并作了重要讲话。  
新华社记者 黄敬文摄

## 充分发挥人民首创精神

习近平从6个方面提出了全面深化改革需要深入调查研究重大问题。第一,进一步形成全国统一的市场体系,形成公平竞争的发展环境。要把更好发挥市场在资源配置中的基础性作用作为下一步深化改革的重要取向,加快形成统一开放、竞争有序的市场体系,着力清除市场壁垒,提高资源配置效率。第二,进一步增强经济发展活力,为实现经济持续健康发展提供不竭动力。要坚持和完善基本经济制度,增强公有制经济特别是国有经济发展活力,鼓励、支持、引导非公有制经济发展,完善财税体系,发展更高层次的开放型经济体系,不断增强经济发展微观基础的活力。第三,进一步提高宏观调控水平,提高政府效率和效能。以加快转变政府职能为抓手,处理好政府和市场的关系。第四,进一步增强社会发展活力,促进社会和谐

定。要通过社会体制改革创新,充分调动各方面积极性,最大限度增强社会发展活力,充分发挥人民群众首创精神,使全社会创造能量充分释放、创业活动蓬勃开展。第五,进一步实现社会公平正义,通过制度安排更好保障人民群众各方面权益。要在全体人民共同奋斗、经济社会不断发展的基础上,通过制度安排,依法保障人民权益,让全体人民依法平等享有权利和履行义务。第六,进一步提高党的领导水平和执政能力,充分发挥党总揽全局、协调各方的作用。改革开放任务越繁重,越要加强和改善党的领导,越要确保党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。要把党要管党、从严治党落到实处,增强全党特别是领导干部理想信念的坚定性,完善党内制度体系特别是民主集中制,推进体制机制改革创新,加强惩治和预防腐败体系建设。  
习近平强调指出,这些重大问题需要在深入调查研究的基础上作出回答,要结合实际、结合未来发展来进行解答,不断给出准确、科学的答案。

## 停顿和倒退没有出路

座谈会上,湖北省委书记李鸿忠、山西省委书记袁纯清、黑龙江省委书记王魁勉、上海市市长杨雄、浙江省委书记夏宝龙、湖南省委书记徐守盛和武汉市委书记阮成发、东风汽车公司董事长徐平先后发言,分别谈了他们对全面深化改革的意见和建议。  
在听取了大家发言后,习近平作了

重要讲话。他指出,改革开放是我们党在新的历史条件下带领人民进行的新的伟大革命。这场伟大革命,从党的十一届三中全会到现在,走过了35年极不平凡的历程。事实证明,改革开放是当代中国发展进步的活力之源,是党和人民事业大踏步赶上时代的重要法宝,是大势所趋、人心所向,停顿和倒退没有出路。  
习近平指出,实现全面建成小康社会的奋斗目标,对全面深化改革提出了更加迫切的要求。我国改革已进入攻坚期和深水区,需要解决的问题十分繁重。

调查研究是谋事之基、成事之道。没有调查,就没有发言权,更没有决策权。研究、思考、确定全面深化改革的思路和重大举措,刻舟求剑不行,闭门造车不行,异想天开更不行,必须进行全面的调查研究。  
习近平强调,要下大功夫总结和运用我国改革开放的成功经验,下大功夫把握党和国家事业发展对改革开放的客观要求,下大功夫了解党内外对改革开放的各种意见和建议,下大功夫了解地方、基层和群众在改革方面做的有益探索。

据新华社长沙7月24日电 (记者明星) 湖南益阳兔子山遗址发掘领队、湖南省文物考古研究所研究员张春龙介绍,在兔子山遗址出土的简牍中,其中一件简牍上发现有“张楚之岁”的字样,而这也为专家们打开了探视张楚政权的一个新的窗口。  
“张楚之岁”的“张楚”究竟何指?张春龙认为,“张楚之岁”指的是陈胜起义之后的那一年,而这同时说明陈胜起义在当时产生了极大的影响。  
古今文献中关于张楚政权的记载非常少,《史记》和《汉书》中也只是一笔带过。  
武汉大学历史文化学院院长陈伟介绍,秦灭之后,有

## 益阳出土简牍 上书张楚之岁

打开探视张楚政权新窗口

一个短暂的“楚国阶段”,称为“张楚”,是陈胜吴广建立的政权名称,意为“张大楚国”。“这个历史阶段的记录一直缺失,这次发现对于研究陈胜吴广时期历史,以及判断整个湖南一带何时结束秦的统治很重要。”  
这件简牍为六棱形。“简在当时是一种书写工具,木质,越削越薄,在这个简上发现的‘张楚之岁’4个字,意味着一个时代的发现。”陈伟兴奋地说,这也说明当时楚地对于起义军的认可,马王堆汉墓出土的简牍上也发现有“张楚”两字,而在里耶秦简当中,也有楚国文字写就的简牍,“三者之间应该存在关联,而且在时间所指上可能是一致的”。  
对于“张楚之岁”,陈伟解释称此为“岁名”,即(秦)二世二年。



## 薄雾飘满新安江

仲夏清晨,浙江省建德市新安江畔下涯湿地云雾缭绕,此起彼伏。舟行其中,时隐时现,宛如仙境。来自上海、江苏、杭州、温州等地的200多名摄影爱好者自驾

驾车前来拍摄美景。随着下涯湿地生态保护越来越好,每逢盛夏时节,来拍摄湿地飘渺奇雾景致的国内外摄影师越来越多。  
宁文武摄

## 我国微信用户

### 超过4亿

本报北京7月24日电 (记者张意轩) 工业和信息化部总工程师、新闻发言人朱宏任今天在此间举行的新闻发布会上表示,今年上半年我国微信用户超过4亿户,拉动移动互联网流量收入同比增长56.8%。

上半年,我国电子商务整体市场的规模达到5.4万亿元,增长38.5%。智能手机、智能电视的销量增幅都超过了25%,信息消费正在成为市场新的亮点和热点。

## “砺刃-2013”

### 圆满收官

7月24日,解放军特种部队组建以来的首次综合性比武竞赛“砺刃-2013”圆满结束。这次比武课目设置着眼实战需要,从空中到地面、从海上到水下、从白天到夜间,给人留下了许多难忘的瞬间。图为特战队员攀绳登舰。  
新华社记者 王建民摄



## 日本切莫正路不走走邪路

辛仲楚

在7月21日举行的日本第23届参议院选举中,自民党联合公明党取得压倒性胜利,结束了朝野政党分别把持众参两院的“扭曲国会”局面。

此次选举本是日本政坛的一次常规选举,却因安倍政权上台后一路向右的高歌猛进而备受国际社会关注。大家普遍关心,赢得参院选举后的安倍政权,将会带领日本走向何方?

摆在日本政府面前有两条截然不同的道路:一是借助在众参两院的绝对优势,在历史等问题上更加有恃无恐,推动修宪,建立“国防军”,否认侵略历史,继续挑战二战后形成的国际秩序,带领日本走上一条自我“松绑”的危险之路;二是在没有了参议院选举这个制约因素后,在历史、领土问题上采取理性、务实态度,积极

推动日本与邻国关系转圜,将自身发展融入地区发展,为实现本地区的和平与繁荣做出努力。  
对日本政府而言,走第一条道路似乎诱惑更大。当下日本社会保守化倾向明显,民族主义抬头,政治家相互攀比强硬,对外示弱容易得到民众支持,而敢于讲真话却被指责为出卖国家。作为执政者,安倍或将参院的胜选解读为民众对其现行政策的肯定和支持,并继续沿着这条道路走下去。但有识之士清楚,这条道路不过是别有用心政客鼓

吹的“黄粱美梦”,是一条邪路,绝非康庄大道。  
一者,这条道路逆历史潮流而动。人类已经进入了21世纪第二个10年,新兴市场国家群体性崛起,亚太格局深刻调整,和平、合作、共赢的理念已深入人心。谁想在国际上渲染军事对立、搞武力扩张、为侵略正名、挑战国际秩序,都只是螳臂挡车的妄想,注定遭到惨败。  
二者,这条道路使日本自绝于亚洲。日本在历史问题上的态度,一直让亚洲人民对日本国家的未来

走向感到忧虑。很难想象,一个始终无法正视历史的国家,能够赢得地区国家特别是邻国的尊重和信任。这无异于在日本和亚洲各国间筑起一道藩篱。  
三者,这条道路违背了日本战后的立国根基。日本战后的和平与繁荣,并非因为在军事上有多强大,反倒是因为日本坚持了和平宪法、“专守防卫”,把日本人民的聪明才智投入到经济和社会建设上。放弃这一点,无异于放弃了日本战后坚持的和平主义,改变了日本战后的发展轨

迹,断送了日本战后的立国之本。

其实,日本要想成为在国际上有政治影响力的国家,关键要反省在历史、领土问题上的错误政策,顺应历史潮流,端正心态,与亚洲国家实现真正和解。这就是日本面临的第二条道路,虽充满挑战但前景光明。

安倍曾写过一本书,名为《致美丽的国家》,阐述了自己的政治理念和对日本未来的思考。笔者认为,只有正视历史和现实,走一条与邻为善的道路,日本才能真正成为一个“美丽的国家”。

(作者为国际问题专家)



本栏目主持人: 陈振凯